
	

Quiz della seconda settimana 
	
LEZIONE 4: Quale lingua parli? 
1) Quali	tra	queste	è	un’operazione	di	gestione	esterna:	

a) L’acquisto	delle	materie	prime	
b) La	movimentazione	delle	materie	prime	in	magazzino		
c) L’imballaggio	dei	prodotti	finiti	
d) La	spedizione	dei	prodotti	finiti	

	
2) Sotto	il	profilo	finanziario,	l’acquisto	di	materie	prime	determina:	

a) Un	costo	
b) Un’entrata		
c) Un’uscita	
d) Un	ricavo	

	
3) Sotto	il	profilo	economico,	la	vendita	di	merci	rappresenta:	

a) Un	costo	
b) Un’entrata		
c) Un’uscita	
d) Un	ricavo	

	
4) Una	variazione	economica	positiva	è	misurata	quantitativamente	da:	

a) Un	costo	
b) Un’entrata		
c) Un’uscita		
d) Un	ricavo	

	
	
	
Risposte	

1)	a.	Le	operazioni	di	gestione	esterna	sono	caratterizzate	da	uno	scambio	sul	mercato	
di	 approvvigionamento	 o	 di	 vendita.	 Tra	 quelle	 proposte,	 l’acquisto	 di	materie	 prime	 è	
l’unica	a	coinvolgere	il	mercato.	
2)	 c.	 Il	 profilo	 finanziario	 guarda	 alla	 variazione	 che	 un’operazione	 di	 gestione	 esterna	
produce	 in	 termini	 di	 impatto	 sull’ammontare	 delle	 liquidità.	 L’acquisto	 di	materie	 prime	
determina	un’uscita	monetaria.	
3)	d.	 Il	profilo	economico	guarda	alla	variazione	che	un’operazione	di	gestione	esterna	
produce	 in	 termini	 di	 impatto	 sulla	 ricchezza	 creata/distrutta.	 La	 vendita	 di	 merci	
corrisponde	a	ricchezza	creata,	ovvero	a	un	ricavo.	
4)	b.	Una	variazione	economica	positiva	è	misurata	da	una	variazione	finanziaria	positiva,	
ovvero	un’entrata.	

 



	

LEZIONE 5: Tiriamo le fila 
1) Dove	nasce	il	reddito?	

a) Dai	cicli	economici	chiusi	
b) Dalle	operazioni	di	gestione	esterna	
c) Dai	cicli	tecnico-produttivi	
d) Dalle	operazioni	di	scambio	

	
2) Il	reddito	si	determina	sulla	base	di…?	

a) Cicli	economici	chiusi	
b) Cicli	economico-tecnici	
c) Tutti	e	soli	i	cicli	economici		
d) Cicli	economici	aperti		

	
3) Il	reddito	di	esercizio	si	determina	come:	

a) Ricavi	di	competenza	–		Costi	di	competenza	
b) Ricavi	totali	–	Costi	totali	
c) Ricavi	totali	–	Costi	di	competenza	
d) Costi	di	competenza	–	Ricavi	di	competenza	

	
4) Alla	fine	dell’esercizio,	quale	tra	questi	rappresenta	un	costo	anticipato	per	un	

pasticcere?	
a) L’impastatrice	per	la	quota	consumata	nell’esercizio	
b) L’affitto	per	il	mese	di	dicembre	dell’esercizio	in	corso	
c) I	panettoni	ancora	in	fase	di	lievitazione	
d) Lo	zucchero	a	velo	dei	panettoni	consegnati		

	
	
	
Risposte	

1)	c.	Le	operazioni	che	creano	valore	consentendo	la	formazione	del	reddito	sono	quelle	
di	gestione	interna,	che	danno	origine	ai	cicli	tecnico-produttivi.		
2)	a.	Per	misurare	quantitativamente	 il	 reddito	è	necessario	 fare	 riferimento	ai	 soli	 cicli	
economici	chiusi.	
3)	a.	Per	determinare	il	reddito	di	esercizio	è	necessario	confrontare	i	ricavi	di	competenza	
(risorse	generate)	e	 i	 costi	 di	 competenza	(risorse	consumate	per	generare	 le	 risorse	
create).	
4)	 c.	 I	 panettoni	 ancora	 in	 fase	 di	 lievitazione	 rappresentano	 ricchezza	 non	 ancora	
consumata,	ma	ancora	disponibile.	Pertanto	sono	da	considerarsi	un	costo	anticipato.	
	


